

1、中共中央政治局 7 月 31 日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年 经济工作,审议《中国共产党纪律处分条例》。中共中央总书记习近平主持会议。 会议指出,当前经济运行稳中有变,面临一些新问题新挑战,外部环境发生明显 变化。要抓住主要矛盾, 采取针对性强的措施加以解决。下半年, 要保持经济社 会大局稳定,深入推进供给侧结构性改革,打好"三大攻坚战",加快建设现代 化经济体系,推动高质量发展,任务艰巨繁重。要坚持稳中求进工作总基调,保 持经济运行在合理区间,加强统筹协调,形成政策合力,精准施策,扎实细致工 作。会议要求,第一,保持经济平稳健康发展,坚持实施积极的财政政策和稳健 的货币政策, 提高政策的前瞻性、灵活性、有效性。财政政策要在扩大内需和结 构调整上发挥更大作用。要把好货币供给总闸门,保持流动性合理充裕。要做好 稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作。保护在华外资企业合 法权益。 第二, 把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务, 加大基础 设施领域补短板的力度,增强创新力、发展新动能,打通去产能的制度梗阻,降 低企业成本。要实施好乡村振兴战略。第三,把防范化解金融风险和服务实体经 济更好结合起来,坚定做好去杠杆工作,把握好力度和节奏,协调好各项政策出 台时机。要通过机制创新,提高金融服务实体经济的能力和意愿。第四,推进改 革开放,继续研究推出一批管用见效的重大改革举措。要落实扩大开放、大幅放 宽市场准入的重大举措,推动共建"一带一路"向纵深发展,精心办好首届中国 国际进口博览会。第五,下决心解决好房地产市场问题,坚持因城施策,促进供 求平衡, 合理引导预期, 整治市场秩序, 坚决遏制房价上涨。加快建立促进房地 产市场平稳健康发展长效机制。第六,做好民生保障和社会稳定工作,把稳定就



业放在更加突出位置,确保工资、教育、社保等基本民生支出,强化深度贫困地区脱贫攻坚工作,做实做细做深社会稳定工作。

- 2、中共中央政治局 7 月 31 日下午就全面停止军队有偿服务举行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面停止军队有偿服务,是党中央和中央军委着眼于强军兴军作出的重大决策,是深化国防和军队改革的重要内容。要坚定决心意志,加强创新突破,坚持积极稳妥,增强工作合力,不开口子、不打折扣、不搞变通,坚决做好全面停止军队有偿服务工作,为新时代强军事业创造良好条件。
- 3、**2018 年全国征兵工作从 8 月 1 日开始,至 9 月 30 日结束**。
- 4、中央宣传部 8 月 2 日在北京向全社会公开发布**海军海口舰的先进事迹,授予** 他们"时代楷模"称号。
- 5、中国主要薯类作物年种植面积超过 1.5 亿亩,占全国可用耕地 8%左右。其中,马铃薯和甘薯的种植面积和总产量均居世界第一位。薯类作物是我国粮食作物的重要组成部分,其产业发展对促进我国种植业调整,支持农业发展具有重要意义。
- 6、**日前,人社部公布第一批拖欠农民工工资"黑名单"**, 30 个部委单位将进行联合惩戒。从提出构想到政策落地不到一年,"黑名单"制度的实行,如同给农民工工资上了一份保险。
- 7、国务院关税税则委员会发布公告,**决定对原产于美国的部分进口商品(第二** 批**)加征关税**。
- 8、8月1日至3日, 由联合国开发计划署与中华全国青年联合会共同主办的亚太青年领导力与创新创业论坛在北京举行。来自30多个国家的300多名政府官



- 员、联合国代表、研究人员和青年创业者齐聚一堂,共商如何用实际行动落实联合国 2030 年可持续发展议程中的各项目标。
- 9、中国人民银行近日发布消息称,**自今年8月6日起,将远期售汇业务的外汇** 风险准备金率从0调整为20%。
- 10、由中宣部、中央党史和文献研究院、中国文联共同主办,中央编译局、中国美术家协会、中国国家博物馆承办的 "真理的力量——纪念马克思诞辰 200周年主题展览"于8月5日落下帷幕。
- 11、习近平近日对王继才同志先进事迹作出重要指示强调,**王继才同志守岛卫 国 32 年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。 我们要大力倡导这种爱国奉献精神,使之成为新时代奋斗者的价值追求**。
- 12、8月3日至8日,受党中央、国务院邀请,62位专家来到北戴河进行暑期休假。自2001年以来,党中央、国务院先后邀请18批共计1000多位专家学者参加休假活动。本次受邀休假专家都是各行业作出突出贡献的人才,专业涵盖载人航天、青藏铁路、高分卫星、集成电路、生物医药、食品安全、农业技术等,与核心技术相关、与民生福祉相连。
- 13、为贯彻落实党中央、国务院有关要求,促进我国制种行业长期可持续发展,从源头上保障国家粮食安全,财政部、农业农村部、银保监会近日发布通知,将水稻、玉米、小麦三大粮食作物制种纳入中央财政农业保险保险费补贴目录。
  14、2018年5月,全国有16个地区已经开展工程建设项目审批制度改革试点。
  真正让"放管服"发挥效用,除了各个审批环节、审批事项"瘦身",还需要整个审批体系打破梗阻,实现"血脉相通"。此次工程建设项目审批制度改革,通过"一张蓝图、一个系统、一个窗口、一张表单、一套机制"来构建完善整个审



批体系。此次改革还强调要对中介和公共服务机构加强管理。中介服务和市政公用服务虽然不属于政府行政审批,但却是工程建设项目审批流程中的重要部分,也是企业和群众反映比较集中的环节。住建部表示,要下大力气全面整顿规范中介和市政公用市场,要求所有中介机构和市政公用服务单位明确服务标准和办事流程,规范服务收费和时限,用信息化手段对中介服务办理时限、服务质量、收费情况进行全方位、全过程监督。

- 15、中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电, **祝贺其领导柬埔 寨人民党在第六届国会选举中获胜**。
- 16、从国家医保局了解到,**全国跨省异地就医定点医疗机构数已超过 1 万家**, 直接结算近 60 万人次。
- 17、中共中央政治局常务委员会 8 月 16 日召开会议, 听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出,这起问题疫苗案件发生以来,习近平总书记高度重视,多次作出重要指示,要求立即查清事实真相,严肃问责,依法从严处理,坚决守住安全底线,全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下,国务院多次召开会议研究,派出调查组进行调查,目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。 会议强调,疫苗关系人民群众健康,关系公共卫生安全和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违规违法生产疫苗的重大案件,情节严重,性质恶劣,造成严重不良影响,既暴露出监管不到位等诸多漏洞,也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训,举一反三,重典治乱,去



病除弊,加快完善疫苗药品监管长效机制,坚决守住公共安全底线,坚决维护最 广大人民身体健康。

- 18、国务院总理李克强 8 月 16 日主持召开国务院常务会议, 听取吉林长春长生公司问题疫苗案件调查情况汇报并作出相关处置决定; 部署以改革举措破除民间投资和民营经济发展障碍, 激发经济活力和动力。
- 19、8月17日,国家医保局发布2018年抗癌药医保准入专项谈判药品范围的通告,**18种抗癌药纳入2018年医保准入谈判范围**。
- 20、8月17日电,国家知识产权局和军委装备发展部共同确定江苏省、福建省、山东省、湖南省、广东省、重庆市、四川省、陕西省、甘肃省、上海市闵行区、山东省烟台市、湖南省长沙市、四川省成都市为首批知识产权军民融合试点地方,试点期限为期3年。
- 21、8月17日电,十三届全国政协第八次双周协商座谈会 17日在京召开,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的"三农"工作队伍,是以习近平同志为核心的中共中央作出的重大决策部署,是实施乡村振兴战略的重要支撑。
- 22、8月18日电, **2年期国债期货17日在中国金融期货交易所成功挂牌上市**, 标志着我国已基本形成覆盖短中长期的国债期货产品体系。
- 23、中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作,是推进党的建设新的伟大工程的必然要求,是推进强国强军的必然要求。全军要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和党



的十九大精神,深入贯彻新时代党的强军思想,落实新时代党的建设总要求,落 实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦 备战打仗,全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量,为实现党在新时代 的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。

- 24、**国家主席习近平 8 月 20 日在钓鱼台国宾馆会见马来西亚总理马哈蒂尔。**习近平欢迎马哈蒂尔访华,赞赏马来西亚新政府和马哈蒂尔本人高度重视中马关系,赞赏马哈蒂尔多次表示视中国为发展机遇并支持"一带一路"倡议,赞赏马哈蒂尔为推动亚洲区域合作作出的重要贡献。
- 25、外交部发言人陆慷 8 月 20 日宣布: 2018 年中非合作论坛北京峰会将于 9 月 3 日至 4 日在北京举行。本次峰会主题为"合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体"。中国国家主席习近平将主持峰会并举行相关活动。中非合作论坛非方成员领导人将应邀与会,有关非洲地区组织和国际组织代表将出席峰会有关活动。
- 26、今年夏粮呈现"面积稳定、单产略减、总体丰收"的局面,产量达到 2774亿斤,同比减少 61亿斤,夏粮总产量仍处于历史高位。眼下,南方早稻收获已全部结束,早稻呈现丰收趋势。据农业农村部农情调度,目前全国秋粮作物长势总体正常,东北粳稻和南方晚稻长势好于上年,东北局部地区前期因旱迟播的玉米,后期光温水匹配较好,生育过程已与常年同期相当。另据农业农村部数据,全国畜禽水产品产销总体宽松,上半年猪牛羊禽肉产量 3995万吨,同比增长0.9%。其中,生猪存栏 4.09亿头,同比下降 1.8%;生猪出栏 3.34亿头,同比增长 1.2%;猪肉产量 2614万吨,同比增长 1.4%。水产品总产量达到 2740 万吨,同比增长 0.86%。总体上,农业生产呈现五谷丰登、六畜兴旺的态势。



27、全国宣传思想工作会议8月21日至22日在北京召开。中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,完成新形势 下宣传思想工作的使命任务,必须以新时代中国特色社会主义思想和党的十九大 精神为指导,增强"四个意识"、坚定"四个自信",自觉承担起举旗帜、聚民 心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持正确政治方向,在基础性、战略 性工作上下功夫, 在关键处、要害处下功夫, 在工作质量和水平上下功夫, 推动 宣传思想工作不断强起来,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧 紧团结在一起,为服务党和国家事业全局作出更大贡献。习近平指出,中国特色 社会主义进入新时代,必须把统一思想、凝聚力量作为宣传思想工作的中心环节。 当前,我国发展形势总的很好,我们党要团结带领人民实现党的十九大确定的战 略目标,夺取中国特色社会主义新胜利,更加需要坚定自信、鼓舞斗志,更加需 要同心同德、团结奋斗。我们必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标, 既解决实际问题又解决思想问题,更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。我们 必须既积极主动阐释好中国道路、中国特色,又有效维护我国政治安全和文化安 全。我们必须坚持以立为本、立破并举,不断增强社会主义意识形态的凝聚力和 引领力。我们必须科学认识网络传播规律,提高用网治网水平,使互联网这个最 大变量变成事业发展的最大增量。

28、**首届中国国际智能产业博览会 8 月 23 日在重庆市开幕,国家主席习近平向 会议致贺信。** 习近平强调,中国高度重视创新驱动发展,坚定贯彻新发展理念,加快推进数字产业化、产业数字化,努力推动高质量发展、创造高品质生活。中国愿积极参与数字经济国际合作,同各国携手推动数字经济健康发展,为世界经济增长培育新动力、开辟新空间。本次会议以"智能化:为经济赋能,为生活添



彩"为主题,体现了世界经济发展的趋势,体现了各国人民对美好生活的期盼。希望与会代表深化交流合作,智汇八方、博采众长,共同推动数字经济发展,为构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

- 29、**习近平 8 月 24 日主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议并发表重要讲话。**他强调,全面依法治国具有基础性、保障性作用,在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要加强党对全面依法治国的集中统一领导,坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。
- 30、8月25日7时52分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭以"一箭双星"方式成功发射第三十五、三十六颗北斗导航卫星,两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,也是我国北斗三号全球系统第十一、十二颗组网卫星。
- 31、近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》,通知强调,《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果,以党规党纪形式固定下来,着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点,将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化。坚持问题导向,针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子,实现制度的与时俱进,使全面从严治党的思路举措更加科学、更加严密、更加有效。



- 32、中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出, 我国学生近视呈现高发、低龄化趋势,严重影响孩子们的身心健康,这是一个关 系国家和民族未来的大问题,必须高度重视,不能任其发展。习近平指示有关方 面,要结合深化教育改革,拿出有效的综合防治方案,并督促各地区、各有关部 门抓好落实。习近平强调,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他 们拥有一个光明的未来。
- 33、8月25日7时52分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭以 "一箭双星"方式成功发射第三十五、三十六颗北斗导航卫星,两颗卫星属于中 圆地球轨道卫星,也是我国北斗三号全球系统第十一、十二颗组网卫星。
- 34、**8月29日,2018中国民营企业500强峰会在沈阳举办。**峰会以"提振发展信心实现高质量发展"为主题,揭晓了"2018中国民营企业500强"系列榜单,并发布了关于中国民营企业500强的调研分析报告。分析报告显示,此次中国民营企业500强入围门槛达156.84亿元。我国民营经济发展呈现出产业结构持续优化,自主创新能力不断增强,营商环境明显改善等亮点。
- 35、习近平对黄群等 3 名同志壮烈牺牲作出重要指示指出,**黄群、宋月才、姜 开斌三位同志面对台风和巨浪,挺身而出、英勇无惧,为保护国家重点试验平台 壮烈牺牲,用实际行动诠释了共产党员对党忠**
- <u>诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命践行了共产党员"随时准备为</u>党和人民牺牲一切"的初心和誓言,他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。习近平强调,广大党员干部要以黄群、



宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责、 许党报国,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

36、中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 8 月 27 日在北京人民大会堂出席推进"一带一路"建设工作 5 周年座谈会并发表重要讲话强调, 共建"一带一路"顺应了全球治理体系变革的内在要求, 彰显了同舟共济、权责共担的命运共同体意识, 为完善全球治理体系变革提供了新思路新方案。我们要坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴, 同沿线国家谋求合作的最大公约数, 推动各国加强政治互信、经济互融、人文互通, 一步一个脚印推进实施, 一点一滴抓出成果, 推动共建"一带一路"走深走实, 造福沿线国家人民, 推动构建人类命运共同体。

- 37、国家主席习近平8月30日在人民大会堂同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈。 两国元首一致同意,推动中科关系迈向更高水平,实现互利共赢。
- 38、国家主席习近平 8 月 30 日在人民大会堂同塞拉利昂总统比奥举行会谈。<u>两</u> 国元首一致同意,巩固友好互信,扩大务实合作,将中塞全面战略合作伙伴关系 不断推向前进,更好造福两国人民。